

## مصلحت‌اندیشی فدراسیون فوتبال در دسر ساز شد

# لیگ برتر ظرفیت ۱۸ تیم را ندارد

### گزارش یک

#### محسن ذاکری

خبرنگار

فوتبال ایران سال‌ها است با کمبود منابع مالی، مشکلات زیرساختی و کمبودهای سخت‌افزاری دست و پنجه نرم می‌کند.

با این حال تصمیمی که اخیراً در خصوص افزایش تعداد تیم‌های لیگ برتر برای فصل بعد گرفته شده نه تنها مشکلی را حل نمی‌کند بلکه بر حجم مشکلات موجود خواهد افزود. هجده تیمی شدن لیگ برتر از همین حالا وضعیت بحرانی را در فوتبال ایران به وجود خواهد آورد؛ بحرانی که شاید در ماه‌های آینده بیش از هر زمان دیگری خود را نشان دهد.

بر اساس شنیده‌ها این تصمیم خواسته اصلی مسئولان فنی سازمان لیگ نبوده است. حتی برخی مدیران اجرایی نیز اعتقاد داشتند که لیگ برتر نباید با هجده تیم برگزار شود. اما در نهایت اراده دیگری بر فوتبال ایران حاکم شد و تصمیم نهایی از سوی فدراسیون فوتبال به سازمان لیگ ابلاغ شد. شنیده‌ها حکایت از آن دارد که برخی باشگاه‌ها برای جلوگیری از سقوط یا مهدی تاج تماس گرفته‌اند که در این میان نام ذوب‌آهن بیش از سایر باشگاه‌ها

شنیده می‌شود. در نهایت نیز تصمیم بر این شده که لیگ هجده تیمی شود تا برخی تیم‌ها از سقوط نجات پیدا کنند. اما سؤال اساسی این است که آیا فوتبال ایران باید بر اساس ملاحظات مقطعی اداره شود یا بر اساس اصول حرفه‌ای و برنامه‌ریزی بلندمدت؟! سؤال این است که اگر خدای ناکرده فصل آینده نیز اتفاقات غیرمتوقع رخ دهد و مسابقات نیمه‌کاره بماند چه اتفاقی خواهد افتاد؟ آیا باید دوباره تعداد تیم‌ها افزایش پیدا کند و لیگ ۲۰ تیمی شود؟ ملاحظه‌کاری تاج در واقع راه را برای اغماض‌های آتی نیز باز کرده است.

نکته عجیب اینجاست که همین مدیران سال‌ها بر این باور بودند که لیگ برتر ظرفیت بیشتری از شانزده تیم را ندارد. حتی در مقطعی بحث کاهش تعداد تیم‌ها و برگزاری لیگ چهارده تیمی نیز مطرح شده بود. اما حالا همان مدیران به برگزاری لیگ هجده تیمی رضایت داده‌اند.

چه اتفاقی رخ داده که ظرفیت فوتبال ایران یکباره افزایش پیدا کرده است؟! آیا ورزشگاهی به فوتبال ایران هنوز با مشکلات قدیمی دست و پنجه نرم می‌کند. آلودگی هوا، سرما، لغو پروازها و بحران‌های احتمالی همگی می‌توانند برنامه مسابقات را تحت تأثیر قرار دهند. از سوی دیگر حضور نمایندگان



**بر اساس شنیده‌ها این تصمیم خواسته اصلی فنی سازمان لیگ نبوده است. حتی برخی مدیران اجرایی نیز اعتقاد داشتند که لیگ برتر باید هجده تیم برگزار شود. اما در نهایت اراده دیگری بر فوتبال ایران حاکم شد و تصمیم نهایی از سوی فدراسیون فوتبال به سازمان لیگ ابلاغ شد**

ایران در مسابقات آسیایی نیز بخش قابل توجهی از برنامه لیگ را دچار تغییر خواهد کرد. دو تیم در لیگ نخبان آسیا حضور دارند و یک تیم نیز باید در لیگ قهرمانان سطح دو آسیا شرکت کند. این موضوع به معنای تعطیلی‌های متعدد و فشرده‌تری است. از همه مهم‌تر تیم ملی فوتبال ایران در سال آینده باید در جام

ملت‌های آسیا حضور پیدا کند؛ مسابقاتی که در دی ماه برگزار خواهد شد و بدون تردید باعث توقف دوباره لیگ برتر می‌شود. حالا سؤال این است که برگزارکنندگان مسابقات چگونه می‌خواهند این حجم از بازی‌ها را در زمان مقرر به پایان برسانند. پاسخ چندان امیدوارکننده نیست. از همین حالا می‌توان فرسایش مسابقات، انباشت بازی‌های عقب‌افتاده و دشواری‌های فراوان

برای باشگاه‌ها را پیش‌بینی کرد. ای کاش مهدی تاج زیر بار چنین تصمیمی نمی‌رفت و اعضای هیأت رئیسه و مدیران سازمان لیگ مجبور به تأیید این طرح نمی‌شدند. فوتبال ایران امروز بیش از هر زمان دیگری به کوچک‌سازی و کاهش هزینه‌ها نیاز دارد نه افزایش تعداد تیم‌ها که می‌دانیم بحران را عمیقاً افزایش خواهد داد. جنگ تحمیلی نیز سبب شده

بول در فوتبال ایران کاهش یافته و حتی برخی باشگاه‌های صنعتی نیز برای تأمین بودجه با مشکل روبه‌رو شوند. شنیده می‌شود سایپا در لیگ یک در آستانه انحلال قرار دارد و تیم هوادار تهران نیز دیگر نمایی به ادامه تیمداری ندارد. در چنین شرایطی افزایش تعداد تیم‌ها نه یک تصمیم برای توسعه فوتبال بلکه تصمیمی از سر مصلحت‌اندیشی است.



عکس: فدراسیون فوتبال

وعده باز شدن پنجره آبی‌ها محقق نشد

## استقلال نقل و انتقالات را زود باخت!

استقلال در فصل آتی باید همزمان در لیگ برتر، جام حذفی و مهم‌تر لیگ نخبان آسیا رقابت کند اما از ابتدای ترین ابزار موفقیت یعنی جذب بازیکن جدید محروم شده است. آنچه امروز استقلال را تهدید می‌کند در واقع محرومیت از تقویت تیم است. وضعیتی که به واسطه اهمال مدیران این باشگاه به وجود آمده و بعید است به سادگی درست شود.

### وعده‌هایی که هرگز عملی نشد

زمان نقل و انتقالات از ۳۱ خرداد آغاز شده و تا ۴ شهریور ادامه دارد. فرصتی مناسب که حتی با شروع هفته‌های ابتدایی لیگ نیز همپوشانی دارد و می‌تواند به باشگاه‌ها فرصت ترمیم نقاط ضعف را بدهد. اما استقلال عملاً از این چرخه خارج است. حکم فیفا درباره پرونده منتظر محمد که ماه‌ها قبل صادر شد در واقع استقلال را در چنین مخمسه‌ای انداخته است. دو پنجره نقل و انتقالی بسته شده و این محرومیت قابل اجرا است. استقلال نه در نیم‌فصل توانست بازیکنی جذب کند و نه حالا اجازه ورود به بازار را دارد.

البته محرومیت در نیم‌فصل مشکلی برای آبی‌ها ایجاد نکرد و تعلیق لیگ عملاً بزرگ‌ترین هدیه به این باشگاه بود تا در هفته‌هایی که صدرنشین مانده بارش را

برای تصاحب سهمیه لیگ نخبان ببندد. با این حال سؤال مهم این است که چرا مدیران استقلال تا همین روزهای اخیر از تلاش برای باز شدن پنجره نقل و انتقالات صحبت می‌کردند. آیا تصور می‌کردند فیفا به سادگی حکم خود را تغییر می‌دهد؟ آیا سابقه‌های وجود داشته که چنین اتفاقی رخ داده باشد؟! پاسخ منفی است. در سال‌های اخیر باشگاه‌های زیادی با این بحران روبه‌رو شده‌اند (نمونه‌اش استقلال خوزستان که چندین مرتبه از نقل و انتقالات محروم شد) اما تقریباً هیچ باشگاهی نتوانسته حکم قطعی فیفا را از میان بردارد. بنابراین وعده‌هایی که داده شد از ابتدا فاقد پشتوانه بود و امروز نتیجه آن به خوبی مشخص شده است.

### دست بسته در بازار

اکنون استقلال فقط یک امکان در اختیار دارد و آن تمدید قرارداد با بازیکنانی است که از قبل در تیم حضور داشته‌اند. این یعنی باشگاهی که باید خود را برای رقابت‌های سنگین داخلی و آسیایی آماده کند، حق انتخاب چندانی ندارد. این شرایط یک خطر بزرگ دیگر نیز به همراه دارد. بازیکنانی که قراردادشان رو به پایان است به خوبی می‌دانند باشگاه جایگزینی برای آنها ندارد. طبیعی است که برخی از آنها

فهرست بازیکنان خود را ندارند. برخی نقرات فعلی نیز احتمال جدایی دارند و این موضوع شرایط را دشوارتر می‌کند. رقبای آسیایی از همین حالا در حال جذب ستاره‌های جدید هستند. باشگاه‌هایی که با سرمایه‌گذاری گسترده وارد فصل تازه می‌شوند و با تمام توان به استقبال این رقابت‌ها خواهند رفت. در چنین شرایطی استقلال با چه ابزاری قرار است با این تیم‌ها رقابت کند؟ چگونه می‌خواهد فاصله فنی خود را کاهش دهد؟ پاسخ روشنی برای این پرسش‌ها وجود ندارد.

شاید مهم‌ترین سؤال‌ی که امروز باید از مدیران استقلال پرسید همین باشد که



وقتی امکان تقویت تیم وجود ندارد چرا این همه اصرار برای حضور در آسیا صورت گرفت؟! آیا پاسخی برای این سؤال وجود ندارد؟

در واقع مدیریت نادرست آینده‌نگرانی‌ها را بیشتر کرده و ای کاش استقلال اساساً با این شرایط قید حضور در لیگ نخبان را می‌زد. به هر حال هواداران استقلال ماه‌ها امیدوار بودند که راهی برای حل مشکل پیدا شود. اما امروز با واقعیتی تلخ روبه‌رو شده‌اند. استقلال در یکی از مهم‌ترین نقل و انتقالات تاریخ خود تقریباً هیچ اختیاری ندارد و باید با دست‌های بسته وارد فصلی شود که شاید سخت‌ترین فصل سال‌های اخیر این باشگاه باشد.

### فوتبال ایران

#### قرارداد بختیاری‌زاده رسمی شد

سهراب بختیاری‌زاده، سرمربی استقلال قرارداد خود را با این تیم امضا کرد. بختیاری‌زاده با حضور در ساختمان باشگاه و پس از دیدار و گفت‌وگو با علی تاجرنیا، رئیس هیأت‌مدیره و سرپرست مدیرعاملی باشگاه، قرارداد خود را به مدت دو سال با استقلال امضا کرد. اینکه قرارداد استقلال با بختیاری‌زاده تا چه اندازه ضمانت اجرایی داشته باشد، روشن نیست اما به هر حال این قرارداد امضا شده است.

#### جام حذفی باید برگزار شود

#### تاجرنیا: جام قهرمانی را باید به استقلال بدهند

علی تاجرنیا سرپرست مدیرعاملی باشگاه استقلال با اشاره به وضعیت نامشخص رقابت‌های لیگ برتر فوتبال باوان تأکید کرده که استقلال در تمام مدت با برنامه‌های فدراسیون همکاری کرده و انتظار این باشگاه برای تعیین تکلیف عادلانه مسابقات، خواسته‌ای منطقی است.

تاجرنیا گفت: «با توجه به شرایط جنگی و اتفاقات ماه‌های اخیر، هواداران نزدیک به پنج ماه از حضور در ورزشگاه‌ها دور مانده‌اند و برگزاری مسابقات می‌توانست به بازگشت دوباره آنها به فوتبال کمک کند. مسأله اصلی ما این نیست که تیم دوم یا سوم جدول چه تیمی باشد. استقلال تیم خوبی را برای این فصل آماده کرده بود و هدف ما جبران ناگامی‌های فصل گذشته بود. در زمان توقف مسابقات، در صدر جدول قرار داشتیم و همچنان در جام حذفی نیز حضور داشتیم و به همین دلیل علاقه‌مند بودیم که لیگ ادامه پیدا کند.»

سرپرست مدیرعاملی استقلال ادامه داد: «فدراسیون فوتبال بارها از باشگاه‌ها خواست به صورت کتبی آمادگی خود را برای ادامه مسابقات پس از جام جهانی اعلام کنند. ما نیز بر همین اساس، بازیکنان را در شرایط آماده‌باش نگه داشتیم و برای تمامی سناریوهای مطرح شده برنامه‌ریزی کردیم. اینکه امروز انتظار داشته باشیم جام قهرمانی به استقلال برسد، خواسته‌ای غیرمنطقی نیست. ما در تمام این مدت با فدراسیون همکاری و برای همه برنامه‌های پیشنهادی اعلام آمادگی کردیم.» وی همچنین نسبت به بلاتکلیفی رقابت‌های جام حذفی انتقاد کرد و گفت: «فدراسیون نزدیک به ۶۰ روز درباره ادامه لیگ صحبت کرد اما اکنون تصمیم به عدم برگزاری مسابقات گرفته و در عین حال درباره جام حذفی توضیح روشنی ارائه نمی‌دهد. سهمیه سوم لیگ قهرمانان آسیا همواره از مسیر تیم سوم جدول تعیین نمی‌شد و به جای ایجاد این حجم از حاشیه و ابهام، بهتر است مسابقات جام حذفی برگزار شود تا بسیاری از حرف و حدیث‌ها از بین برود.»

#### گودرزی در سبد خرید پرسپولیس

مهدی گودرزی، بازیکن تیم خیبرخروم‌آباد، به یکی از گزینه‌های مدنظر باشگاه پرسپولیس در نقل‌وانتقالات تابستانی تبدیل شده و مدیران این باشگاه مذاکرات خود را برای جذب این بازیکن آغاز کرده‌اند. مسئولان باشگاه پرسپولیس در روزهای اخیر مذاکراتی را با مالک باشگاه خیبر انجام داده‌اند تا شرایط انتقال گودرزی را بررسی کنند. با این حال، اختلاف مالی میان دو باشگاه باعث شده هنوز توافق نهایی حاصل نشود. پرسپولیس در نقل و انتقالات به احتمال زیاد به واسطه محرومیت استقلال برد بزرگی را به دست خواهد آورد.

#### پایان همکاری علیاری با سپاهان

باشگاه سپاهان به صورت رسمی از پایان همکاری با مجید علیاری خبر داد تا این مهاجم پس از یک فصل حضور در جمع طلایی پوشان اصفهان از این تیم جدا شود. علیاری در ابتدای فصل گذشته به سپاهان پیوست اما نتوانست انتظارات را برآورده کند. این بازیکن در طول فصل در ۲۰ مسابقه برای سپاهان به میدان رفت اما موفق به گلزنی نشد. با جدایی علیاری، سپاهان فعالیت خود را برای ایجاد تغییرات در فهرست بازیکنان و تقویت ترکیب تیم برای فصل آینده ادامه خواهد داد. مقصد بعدی این مهاجم هنوز مشخص نشده است.

#### اخباری با چادرملو تمدید کرد

در حالی که مدیرعامل باشگاه چادرملو مذاکراتی با مهدی رحمتی داشت اما در نهایت با اعمال نفوذ اعضای هیأت مدیره باشگاه چادرملو قرارداد سعید اخباری تمدید شد. در حالی که اخباری نتایج مطلوبی با این باشگاه گرفته بود بابایی قصد داشت فرد دیگری را به جای او در این سمت قرار دهد اما در نهایت اعضای هیأت مدیره این باشگاه رأی به ندادن حضور اخباری دادند. قرارداد اخباری در نهایت به مدت دو فصل دیگر تمدید شد تا وی تا پایان فصل ۱۴۰۷ هدایت نماینده استان یزد و شهرستان اردکان در رقابت‌های فوتبال کشور را بر عهده داشته باشد. بدون شک این یک تصمیم مطلوب از سوی اعضای هیأت مدیره چادرملو محسوب می‌شود.

سرخ‌ها پیوستند. از بین خریدهای زمستانی پرسپولیس برخی مثل ایگور سرکیف از این طریق سرخپوش شدند و همین حالا شنیده می‌شود مهدی تیکدیری از این طریق با پرسپولیس توافق کرده است. در عین حال اگر پرسپولیس بخواهد اوسمار را کنار بگذارد باید هزینه‌های قطع همکاری با این نفرات را به جان بخرد و دنبال خریدهایی باشد که اسکوچیچ و مدیر برنامه‌هایش می‌خواهند به پرسپولیس بیاورند. نکته مهم اینجاست که باشگاه پرسپولیس نمی‌تواند از این داستان فرار کند و در حالی که کادر فنی را تغییر بدهد، هزینه‌های هنگفتی را باید متحمل شود که فقط مختص پرداخت حقوق اوسمار و دستیارانش که با او به ایران آمدند، نیست. گزشتی است درگاهان اسکوچیچ بهمین ماه سال گذشته و در میانه‌های فصل در پی اختلاف با باشگاه تراکتور از این تیم جدا شد. اسکوچیچ که در تراکتور و تیم ملی مربی موفقی بود در تیم‌های ملوان، فولاد، خونه به خونه و صنعت نفت آبادان هم مربیگری کرده است.

از سوی دیگر برخی رسانه‌ها خبر دادند مذاکرات با این مربی کروات روند مثبتی داشته و اگر مشکلی پیش نیاید باید او را سرمربی بعدی سرخ‌ها نامید. در عین حال موارد مربوط به جزئیات قرارداد اسکوچیچ باعث شد تا از سوی دیگر شایعات مربوط به احتمال بازگشت به اوسمار هم جدی شود. البته رقم پیشنهادی اوسمار برای همکاری در فصل آینده همچنان آقدر بالاست که حتی دیروز نیز احتمال همکاری با گزینه کروات جدی‌تر به نظر می‌رسید. گفته شده اوسمار با وجود تخفیف ۲۰۰ هزار دلاری از پرسپولیس ۱.۵ میلیون دلار می‌خواهد که برای او و باشگاه عدد بزرگی است. با وجود این، باشگاه پرسپولیس حتماً موارد دیگری را هم در نظر گرفته و در نهایت به جمع‌بندی خواهد رسید. جدا از درخواست اسکوچیچ برای عقد قرارداد دوساله یکی از مواردی که می‌تواند تعیین‌کننده باشد، تعیین تکلیف برخی بازیکنانی است که با صلاح‌دید اوسمار و احتمالاً از طریق مدیر برنامه‌های او به جمع

مذاکره کنند. این اتفاق روز شنبه رخ داد و با وجود اینکه باشگاه پرسپولیس سعی داشت تا اخبار مربوط به سفر مدیران باشگاه و مذاکره با اسکوچیچ مخفی بماند در همان ساعات مذاکره همه چیز لو رفت. بعدتر مدیران باشگاه تلاش کردند تا جزئیات مربوط به این مذاکرات در رسانه‌ها فاش نشود اما باز هم همه چیز عیان شد و خیلی زود رسانه‌ها از جزئیات مذاکرات پرده برداشتند. شنبه شب اینطور به نظر می‌رسید که حضور اسکوچیچ در پرسپولیس قطعی شده و باید او را سرمربی فصل بعد سرخ‌ها نامید اما کم کم مواردی پیش آمد تا اخبار درباره نهایی شدن قرارداد او با اختلافی مواجه شود. دیروز رسانه‌ها نوشتند باشگاه پرسپولیس و درگاهان اسکوچیچ بر سر قرارداد دو ساله پای میز مذاکره نشستند اما به نظر می‌رسد مبلغ قرارداد و همچنین برخی بندها سبب شده تا فعلاً هیچ خبری از توافق بین طرفین نباشد و قنایم اولیه هم که منجر به حضور طرفین در ترکیه شده بود، نتیجه مشخصی را برای آنها به همراه نداشته باشد.



باشگاه پرسپولیس با وجود تخفیف ۲۰۰ هزار دلاری اوسمار ویرا برای قرارداد فصل بعدش، به شکلی جدی دنبال عقد قرارداد با درگاهان اسکوچیچ رفت.